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IZJAVA ODGOVORNOG PROJEKTANTA 

 

Uz arhitektonsko Idejno rješenje Stanovanja u poljoprivredi parcelama 331, 334/2, 335/2 KO Medun, 

Opština Podgrica, u zahvatu Prostorno urbanističkog plana opštine Podgorica. 

Izjavljujem da je ovaj projekat urađen u skladu sa smjernicama planskog dokumenta Prostorno 

urbanističkog plana opštine Podgorica i sledećim UTU: 

- br. 08-332/21 od 20.12.2021.god., koje je izdao Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj, 

Opština Podgorica 

 

Zadati parametri UT uslova i ostvareni parametri Idejnog rješenja Stanovanja u poljoprivredi prikazani 

su u donjoj tabeli: 

 

 
 
Tabela zadatih I ostvarenih parametara  
 

 

Odnos prema građevinskoj linije je ispoštovan – objekat se nalazi u granicama građevinske linije. 

Građevinska linija je prikazana na situacionim planovima, a njena udaljenost od regulacione linije 

iznosi 5m.  

Prilaz lokaciji i objektima obezbijeđen je sa postojeće saobraćajnice skladu sa UTUima.  

 

Podloge korišćene za izradu tehničke dokumentacije idejnog rješenja su: 
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1. Opšti podaci 
 

1.1. Lokacija 
 

Predmetni objekti se nalaze u zahvatu Prostorno-urbanističkog plana opštine Podgorca, na 
katastarskim parcelama 331, 334/2, 335/2 KO Medun, Opština Podgrica. Površina lokacije iznosi 
3966.5m2. 
 
Predmetna lokacija se nalazi u sjevernom dijelu Opštine Podgorica, na nadmorskoj visini od 438m 
do 463m . Poseban kvalitet predmetnom području daju planine koje ga okružuju sa pogledom na 
Podgoricu. Teren u nagibu je omogućio kreiranje pogleda ka gradu i orjentaciju ka jugu, što objekat 
čini izolovanom i privlačnom cjelinom integrisanom u prirodni ambijent. 
 

1.2. Klima 
 
U Podgorici vlada izmijenjena sredozemna klima sa toplim i suvim ljetima i hladnim zimama. 
Srednja godišnja temperatura vazduha Podgorice je 16.4°. Januar je najhladniji mjesec sa 5.5°. 
Najtopliji je mjesec jul sa 26° u prosjeku.  
Temperatura prelazi 25 °C tokom oko 135 dana u godini, a srednja dnevna temperatura je 16,4 °C. 
Broj kišnih dana je 115, a jak vetar duva otprilike tokom 60 dana. 
 

1.3. Seizmičnost 
 

U inženjersko-geološkom smislu teren je stabilan za gradnju, a nalazi se u seizmičkoj zoni VIII 
osnovnog stepena MCS skale. 
 

1.4. Urbanistički parametri 
 
Zadati parametri UT uslova i ostvareni parametri Idejnog rješenja „Stanovanja u poljoprivredi” 
prikazani su u donjoj tabeli: 
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*UTUima je navedeno da “ukoliko se podzemna etaža koristi za garažiranje i za tehničke prostorije 

onda njena površina ne ulazi u BRGP.” 

 
U sklopu lokacije se nalazi izgrađena struktura (prizemni stambeni objekat), za koji se predviđa 
uklanjanje. 

 

1.5. Podloge za projektovanje 
 

Projektna dokumentacija urađena je na osnovu sledećih ulaznih podataka: 

 Projektnog zadatka Investitora 

 Urbanističko-tehničkih uslova br. 08-332/21 od 20.12.2021.god., koje je izdao Sekretarijat za 
planiranje prostora i održivi razvoj, Opština Podgorica 
 

 Geodetske podloge  

 Prirodnih i stvorenih uslova na parceli, pravila o građenju i važećih zakonski akti i 
tehničkih propisa. 

 

 

 

2. Koncept  
 

Organizacija prostornog koncepta je uslovljena specifičnim reljefom na lokaciji.  
 
Lokacija u padu, prošarana suvomeđama između kojih se nalaze vinogradi, sa kojih se prostire 
pogled na grad, je inspirativno nametnula ideju novoprojektovanog objekta, dok je koncept 
proizašao iz težnje ka maksimalnom očuvanju zatečenog ambijenta uz naglašavanje dominantnog 
elementa na lokaciji – kamenog zida, uz savremen odgovor na karakterističnu lokaciju. 
 
Ideja o integraciji objekta sa kamenim zidom zatečenim na lokaciji je proizašla iz želje za kreiranjem 
dominantnog arhitektonskog izraza koji naglašava prepoznate kvalitete lokacije (teren u padu, 
vizure, suvomeđe, vinograde). Suteren je skriven iza kamenog zida - suvomeđe na koju se oslanja i 
konzolno prepušta kubus čistog i svedenog oblika, jedne materijalizacije.  
 
Zbog velikih otvornih-zastakljenih površina javlja se problem osunčanja koji se rješava savremenom 
interpretacijom škura – brisoleja, koji se uklapa u estetiku novoprojektovanog objekta. Brisoleji su 
zamišljeni kao čelične strukture na vođicama koje daju dinamiku objektu. 
 

 

 

Zoning  
 
Prostorno-urbanistički koncept postavljen je u odnosu na zadate urbanističke parametre, projektni 
zadatak i prije svega prirodne odlike lokacije (nagib terena i značajne vizure). 
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Situaciono-nivelacioni plan: 

 
 
 

 

3. Oblikovanje 
 
Lokacija se oslanja na graditeljski stil vernakularnog nasleđa zastupljenog u lokalnim zajednicama.  
Suvomeđe su postavljene paralelno sa izohipsama, usmjeravajući vizure i tokove, i podstičući 
kretanja i interakcije. 
 
Karakterističan izgled i jednostavnost novoprojektovane forme postignuti su kroz materijalizaciju u 
duhu integracije tradicionalne arhitekture i savremennog izraza. Fasadne površine su kombinacija 
punih i praznih/zastakljenih površina postavljenih u kontekstu funkcije objekata. 
 
Maksimalna spratnost objekata je S+P+1+Pk, dok je ostvarena spratnost S+P. 
 
Zbog karakterističnog arhitektonskog izraza, prostorni koncept je razvijen po horizontali da bi se 
smanjila spratnost, što uz skriveni suteren daje vizuelni dojam postojanja samo jedne etaže. 
 

4. Funkcija 

4.1. Prostorna organizacija i sadržaj 
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Ulaz u objekat se formira ispod konzole, oslonjene na kameni zid. U suterenu se, pored ulaza u 
objekat, nalaze i garaža za dva automobila, kao i tehničke prostorije namijenjene obradi vinove loze, 
toalet, tehnička i servisna prostorija. Na prizemlju se nalaze dnevni boravak sa trpezarijom i 
kuhinjom, atrijum, deganžman, tri spavaće sobe sa zasebim kupatilima i garderobernik kao i 
gostinjski toalet. 
 
 

4.2. Saobraćaj 
 

Parcelu prilaznog puta kat. parcelama 331, 334/2, 335/2, formiraju kat. Parcele 328/2, 329/2, 
330/2, KO MEDUN. 
 
U okviru lokacije je planirana saobraćajnica širine 4.5m, sa 4PM. 
 
 

4.3. Zelenilo i prirodne povrsine  

 

Za materijalizaciju uređenja terena se koriste kamene ploče naslagane po terenu, u kombinaciji sa 
zelenilom. 
 
Kompoziciono rješenje ozelenjavanja i pejzažnog uređenja proističe iz lokalnog karaktera lokacije, 
gdje su odabrane biljne vrste, pored prirodnih uslova, u skladu i sa bojom, formom i 
materijalizacijom projektovanih objekata. Pejzažno uređenje koncipirano je tako da podrži balans 
između postojećih i novoprojektovanih elemenata pejzaža, tako da se dobije autentičan izraz. 
Pejzažno uređenje terena oko objekata rađeno je na osnovu pozicije objekta i parking površina, 
kao i na osnovu položaja slobodnih površina i njihove osunčanosti u toku dana. 
Odabir sadnog materijala je prilagođen klimatskim uslovima lokalnog kraja i za parterno rješenje 
predviđena su lišćarska stabla, žbunaste vrste, puzavice, perene i pokrivači tla. Oblik, boja, i tekstura 
odabranih drvenastih i žbunastih vrsta kao i perena predstavljaju kompozicioni element koji 
ublažava ortogonalne linije građevinske parcele, sjedinjuje zonu zelenila i formira identitet prostora. 
Prilikom rješavanja parternog uređenja planirana je kombinacija kamena i betona na pješačkim 
stazama, dok su ostale slobodne površine predviđene kao zelene površine sa parternim zelenilom. 
Specifičnost terena u funkcionalnom i oblikovnom smislu zahtijeva opremanje savremenim 
instalacijama. 
 

 

 

5. Konstrukcija 
 

Konstrukcija je armiranobetonska, sa stubovima i platnima, dok je međuspratna konstrukcija 
kasetirana tavanica. Razradom glavnog projekta će se utvrditi tačne dimenzije konstuktivnih 
elemenata. 
 
6. Materijalizacija 

6.1. Spoljašnje obrade 

 

Odabir materijalizacije je usklađen sa potrebama investitora i ambijentom u kome je ostvarena 
arhitektura objekta. Za materijalizaciju objekta koriste se kvalitetni materijali, i to u kombinaciji 
savremenih i tradicionalnih. 
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